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Nově otevřené dětské oddělení v Knihovně Teplice

Z kumbálu do útulného „pokojíčku“ v podkroví
Původní dětské oddělení byste dříve našli v malé místností s regály v přízemí, kde si děti často
neměly ani kam sednout s knížkou. Během rekonstrukce fungovalo v provizorním zázemí v prvním
patře, než se přestěhovalo do světlého a prostorného podkroví Grohmannovy vily, kde knihovna
sídlí od roku 1946. Dříve nevyužívaná půda se tak proměnila v krásné, hravé místo, které si zamilují
děti i dospělí po první návštěvě.

Nové prostory přinášejí pohodlné čtecí koutky, interaktivní prvky i zázemí pro workshopy a
vzdělávací programy. Na dětském oddělení je nyní téměř 13 tisíc svazků a počet malých i
velkých čtenářů neustále roste – aktuálně jich knihovna eviduje 1 191. Knihovna ale myslela i
na přístupnost – nový výtah a zrekonstruované sociální zařízení umožní, aby se do knihovny bez
potíží dostali opravdu všichni.

„Knihovna už dávno není jen místem pro půjčování knih. Chceme, aby byla prostorem pro setkávání,
vzdělávání a inspiraci. V modernizovaných prostorách nabídneme pestrý program pro všechny
generace,” doplňuje ředitelka Martina Doležalová.

Evropské finance pomáhají knihovnám růst
Celou rekonstrukci zvládla knihovna zrealizovat úplně sama. Náklady dosáhly téměř 41 milionů
korun, z nichž 33,2 milionu pokryly peníze z Integrovaného regionálního operačního
programu (IROP).

Podobné projekty pomáhají knihovnám po celém Česku přizpůsobit se současným potřebám čtenářů.
„V aktuálním programovém období se proto už realizovalo nebo aktuálně realizuje 99 podobných
projektů, které EU podpořila více než 1,5 miliardou korun. Sedm z nich, s podporou téměř 409
milionů korun, se týká Ústeckého kraje,“ říká Viktor Kruml, ředitel ústecké pobočky Centra pro
regionální rozvoj, které pomáhá s administrací těchto projektů.

Knihovna Teplice začala znovu žít
Po více než roce provizorního provozu se knihovna konečně otevřela čtenářům. Slavnostního
otevření se zúčastnil primátor města Teplice Jiří Štábl, ředitel ústecké pobočky Viktor Kruml a
vedoucí oddělení realizace Jan Kostovič.

„Naše práce je hlavně o administrativě z té druhé strany, ale když pak stojíme přímo na místě a
vidíme, jak se papíry a čísla proměnily ve skutečný prostor, který bude sloužit lidem, je to skvělý
pocit,“ řekl Viktor Kruml.

Otevření knihovny zpestřilo vystoupení dětského pěveckého sboru Poupata a návštěvníci si
mohli nejen prohlédnout nové dětské oddělení, ale také se seznámit s celkovou proměnou knihovny.



Součástí akce byla i výstava o historii knihovny a průběhu rekonstrukce, která ukázala, jak se z
původního prostoru stalo moderní a přívětivé místo pro všechny.

Místo, které v Teplicích chybělo
Jsme rádi, že jsme mohli být u toho! Jako Centrum pro regionální rozvoj jsme pomohli s
administrací a financováním z IROP, aby se ze stísněné knihovničky stalo moderní a přívětivé
místo pro čtení, hry, setkávání i vzdělávání.

Vidět, jak se dobré nápady mění ve skutečnost a přinášejí lidem nový prostor, který jim bude
dlouhodobě sloužit, je důvod, proč nás naše práce baví. Těšíme se na další projekty, které
pomohou knihovnám i dalším komunitním místům růst! �
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